



SUMARNI INVENTAR

HR – DAZD – 135

OKRUŽNI NARODNI ODBOR ZADAR

1943. – 1946.

Izradio: Marijan Maroja, arhivski savjetnik

ZADAR, 1987.

SADRŽAJ

OPIS FONDA

1. IDENTIFIKACIJA.....	3
2. KONTEKST	3
3. SADRŽAJ I USTROJ	10
4. DOSTUPNOST	13
5. DODATNI IZVORI	13
6. NAPOMENA	15
7. PODRUČJE KONTROLE OPISA	15
SUMARNI POPIS GRADIVA	25
DODATAK	33

1. IDENTIFIKACIJA

1.1. Oznaka	HR DAZD 135
1.2. Klasifikacija	A.5.4.
1.3. Naziv fonda	Okružni narodni odbor Zadar
1.4. Kratica fonda	ONO Zadar
1.5. Vrijeme nastanka gradiva	1943. - 1946.
1.6. Razina opisa	Fond
1.7. Količina	8,5 d/m
1.8. Tehničke jedinice	30 knjiga; 79 kutija

2. KONTEKST

- 2.1. Naziv stvaratelja:** Okružni narodnooslobodilački odbor Zadar (1943.–1944.)
Okružni narodni odbor Zadar (1944. – 1946.)

2.2. Povijest stvaratelja

Nakon kapitulacije Italije 19. prosinca 1943. godine osnovan je Okružni narodnooslobodilački odbor Zadar, koji je bio odgovoran Oblasnom NOO za Dalmaciju čime je bilo završeno formiranje tijela narodne vlasti na području sjeverne Dalmacije kada je i stvorena mreža kotarskih, općinskih, gradskih i seoskih narodnooslobodilačkih odbora. Na području sjeverne Dalmacije uz Okružni NOO odbor djeluju i kotarski narodni odbori: Benkovac, Biograd, Knin, Preko, Zadar.

Nakon završetka Drugoga svjetskoga rata ZAVNOH 9. svibnja 1945. godine donosi Odluku o ustrojstvu i poslovanju narodnooslobodilačkih odbora i skupština u Federalnoj Državi Hrvatskoj (NN FH 2/1945.). Tom Odlukom ukidaju se su svi općinski NOO-i, a upravno administrativnu vlast preuzimaju kotarski i mjesni narodni odbori. Temeljem Zakona koji je donio ZAVNOH na četvrtom zasjedanju u Zagrebu 25. srpnja 1945. o promjeni naziva NOO u

narodne odbore (NN FH 3/1945.), uspostavljena je nova organizacijska shema tijela ("organa") izvršne vlasti. Okružni NOO mijenja naziv u Okružni narodni odbor Zadar. Tim Zakonom narodnooslobodilački odbori od tijela uprave u ratnim okolnostima u kojima su prevladavale političke odluke, postaju tijela građanske vlasti u tadašnjem političkom sustavu.

Nakon proglašenja FNRJ 29.studenoga 1945. godine donesen je 31. siječnja 1946. godine njezin prvi Ustav, a 8. svibnja iste godine i Opći zakon o narodnim odborima (SL FNRJ 43/1946.) koji su ozakonili NOO-e kao osnovne organe vlasti nove državne organizacije.

Opći zakon o narodnim odborima iz 1946.godine određuje da se narodni odbori osnivaju na području administrativno-teritorijalnih jedinica, i to: mjesta (sela i manjih gradova), gradova, kotara, okruga, odnosno oblasti. Zakon izričito ističe da «narodna republika može imati i oblasti, a manja narodna republika ne mora imati okruge». Zakon određuje da «okrug obuhvaća područje više kotara koji sačinjavaju jednu prirodnu i ekonomsku cjelinu», a sjedište mu je u «mjestu koje je životni centar okruga». Zakon određuje kako je «okružni narodni odbor neposredno nadređen organ državne vlasti kotarskim narodnim odborima i gradskim narodnim odborima na svome području». U čl. 29 iscrpno se opisuju funkcije, djelatnosti i nadležnosti okružnih narodnih odbora u oblasti plana, poljoprivrede i šumarstva, industrije i obrta, u oblasti građevinarstva, trgovine i financija, radnih odnosa, prosvjete, narodnog zdravlja i socijalnog staranja».

Zakon nadalje u čl. 63 utvrđuje kako u okružnim narodnim odborima, kao i u oblasnim narodnim odborima postoje ova odjeljenja: za privredu (s odsjecima za poljoprivredu, trgovinu, građevine, šumarstvo, industriju i obrt), za financije, za prosvjetu, za socijalno staranje i narodno zdravlje, za radne odnose, za opće poslove, kao i planska komisija. Toj podjeli zakon dodaje kako se iz privrednog odjeljenja mogu izdvojiti, ako za to postoji naročita potreba, odjeljenja za pojedine grane privrede, odnosno mogu se spajati pojedini odsjeci. U okružnim izvršnim odborima postoji i odsjek za unutrašnje poslove i komisija za žalbe i molbe.

2.2. Sjedište

Zadar

2.4. Funkcije, zanimanja, djelatnost

Okružni NOO Zadar bio je najviši organ narodne vlasti na području sjeverne Dalmacije. U svojem radu bio je nadređen kotarskim, gradskim, općinskim i mjesnim narodno-oslobodilačkim odborima, a podređen Oblasnom NOO-om za Dalmaciju u Splitu i ZAVNOH-u. Radom Odbora upravlja Izvršni odbor kojega su činili predsjednik, podpredsjednik, tajnik i pročelnici odjela. Odjeli su bili nadležni za određena područja djelatnosti. Pojedini odjeli, po potrebi su osnivali odsjeke kao pomoćna tijela. Takav ustroj Oblasnog NOO-a tražio je i odgovarajući način poslovanja. Uz jedinstven urudžbeni zapisnik središnje pisarnice, svaki odjel je imao vlastiti urudžbeni zapisnik. To je utjecalo da spisi imaju dvostruke oznake, one koje odgovaraju centralnom urudžbenom zapisniku i one koje pripadaju urudžbenom zapisniku pojedinoga odjela. U praksi je bio dvostruki način odlaganja spisa u pismohranu. U centralnoj pisarnici spisi su odlagani po tekućim brojevima, a u odjelima također po tekućim brojevima vlastitih urudžbenih zapisnika. Neurudžbirani spisi (kao popisi, anketni listići, izvješća, knjiženja i sl.) odlagani su u predmetne smotke po sadržaju. Izuzetak od takvog uredskog poslovanja su spisi od osnutka Oblasnog NOO-a do kraja 1944. godine kada nije postojao centralni urudžbeni zapisnik pa su se spisi evidentirali u odjelnim urudžbenim zapisnicima.

Opći zakon o narodnim odborima od 21. svibnja 1946. godine donesen je u vrijeme kada prestaju djelovati okružni narodni odbori. Opis temeljnih zadataka u čl. 25 i opis specifičnih zadataka koje opisuje čl. 29 očito odražavaju nadležnost tih odbora i prije njihova ukinuća.

Okružni narodni odbor rješavao je sva značajnija pitanja iz organizacije i financiranja uprave, školstva i kulturnih ustanova, planiranja i organizacije gospodarstva, izgradnje i obnove uništene imovine tijekom rata, sjetve i otkupa poljoprivrednih proizvoda, cijena, sekvestracija, konfiskacija i eksproprijacija te kolonizacije i raspodjele dobara, socijalne skrbi, zapošljavanja, trgovine i opskrbe pučanstva, organizacije izbora i drugo.

Stvarnu nadležnost Okružnog narodnog odbora čine temeljni i specifični zadatci. Kao temeljni zadatci navode se između ostalog: organiziranje neposrednog sudjelovanja narodnih masa u državnoj upravi, provođenje politike saveza radnog naroda grada i sela, organiziranje širokih narodnih masa za zadatke obnove i daljnje privredne izgradnje zemlje, sudjelovanje u ostvarenju općedržavnog plana i rukovodstvo u izgradnji i primjeni vlastitog privrednog plana, sudjelovanje u provedbi agrarne reforme, podizanje političke i kulturne razine narodnih masa, zaštita narodnog zdravlja i podizanje zdravstvene svijesti naroda, rukovođenje i nadzor lokalnih ustanova, poduzeća i organizacija, skrb o ravnopravnosti žena i muškaraca u svim oblastima društvenog života, provođenje u život ustavnog načela o odvajanju crkve od države i o slobodi vjerskih zajednica, zaštita građanskih sloboda i demokratskog uređenja, kao i sprečavanje svake protuustavne i nezakonite upotrebe građanskih prava radi narušavanja ustavnog uređenja, provođenje u život općih propisa, naređenja i smjernica viših državnih tijela.

Pored obavljanja temeljnih zadataka, okružni narodni odbor je naročito nadležan za neposredno staranje i nadzor nad provođenjem općih zadataka državne uprave i politike Savezne vlade i vlade republike na području okruga; za staranje o pravilnoj upotrebi, raspodjeli i podizanju službeničkih kadrova; za ostvarivanje plana, rukovođenje i opću kontrolu nad industrijom, šumarstvom, građevinarstvom, trgovinom i radnim odnosima, ukoliko nisu u nadležnosti viših državnih tijela; za suradnju u čuvanju državne sigurnosti; za podizanje opće kulture i nadzor nad srednjom nastavom; za staranje o provođenju izbora i učestvovanje narodnih masa u državnoj upravi. U tom cilju okružni odbor obavlja ove poslove: *u oblasti plana* (donošenje i ostvarivanje okružnog privrednog plana; u odnosu na kotarske i gradske narodne odbore davanje direktiva za sastavljanje njihovih planova, kao i njihovo odobravanje; razmatranje i davanje mišljenja o planovima određenih ustanova i poduzeća; organiziranje statistike u okrugu), *u oblasti poljoprivrede i šumarstva* (sudjelovanje u provođenju agrarne reforme i kolonizacije; upravljanje okružnim oglednim poljoprivrednim dobrima; planiranje, provedba i nadzor u području šumarstva i ribarstva), *u oblasti industrije i obrta* (upravljanje državnim industrijskim poduzećima; davanje dozvola za rad privatnim i zadružnim industrijskim i obrtnim poduzećima i radnjama;

određivanje proizvodnih zadataka industrijskim i obrtnim poduzećima u okviru privrednog plana); *u oblasti građevinarstva i komunalnog gazdinstva* (priprema i provedba plana za izgradnju naselja; odobravanje regulacije i parcelacije naselja i davanje građevinskih dozvola za određene objekte; izgradnja ili sudjelovanje u izgradnji hidrotehničkih objekata, prometnica, turističkih objekata, željezničke mreže, te poštanske i telekomunikacijske mreže; osnivanje i upravljanje okružnim građevinskim poduzećima i davanje dozvole za osnivanje privatnih građevinskih poduzeća i poduzeća za proizvodnju građevinskog materijala; nadzor nad komunalnim gospodarstvom u gradovima i donošenje propisa o stambenim odnosima); *u oblasti trgovine* (organizacija unutarnjeg tržišta u okrugu uključujući određivanje i kontrolu cijena, reguliranje održavanja sajмова, visine naknade za transportne i slične usluge; planiranje snabdijevanja u okrugu, otkup sirovina i namirnica, rukovođenje raspodjelom racioniranih namirnica, te borba protiv špekulacije; osnivanje i rukovođenje okružnim trgovačkim poduzećima, kao i davanje dozvola privatnim i zadružnim trgovačkim poduzećima); *u oblasti financija* (donošenje okružnog budžeta; kontrola financijskog poslovanja i izvršenja budžeta nižih narodnih odbora; raspolaganje temeljnim i obrtnim sredstvima privrednih poduzeća okružnog značaja; razrezivanje određenih oblika poreza, kao i nadzor nad njihovim prikupljanjem; nadzor nad radom kreditnih ustanova); *u oblasti radnih odnosa* (provedba inspekcije rada i kontrola nad ustanovama socijalno osiguranja; poduzimanje mjera za osposobljavanje kvalificirane radne snage; posredovanje u značajnijim radnim sporovima); *u oblasti prosvjete* (nadzor nad osnovnim i srednjim, te privatnim školama; osnivanje internata i financiranje srednjih škola; osnivanje i upravljanje okružnim kazalištima, te pomaganje ostalih prosvjetnih i kulturnih ustanova); *u oblasti narodnog zdravlja i socijalne skrbi* (osnivanje okružnih zdravstvenih ustanova, te kontrola nad kotarskim i gradskim zdravstvenim ustanovama; suzbijanje zaraznih bolesti; davanje dozvola za rad liječnika i ljekarnika; donošenje provedbenih propisa o organizaciji zdravstvene službe, te zbrinjavanju žrtava rata i fašističkog terora); *u ostalim oblastima* (staranje o pravilnom organiziranju svih organa državne uprave, ustanova i poduzeća u okrugu; rješavanje u službeničkim odnosima službenika okružnog odbora i svih okružnih ustanova; izbor i razrješavanje sudaca i sudaca-porotnika

okružnog suda; provođenje izbora u okrugu i nadzor nad izborima za niže narodne odbore; donošenje provedbenih propisa o kretanju i dozvolama boravka).

2.5. Nadležnost

Prvi zakonski teritorijalni ustroj lokalnih jedinica u NR Hrvatskoj nakon rata ustanovljen Zakonom o administrativno teritorijalnoj podjeli Narodne Republike Hrvatske od 28. lipnja 1947. godine. (NN 60/47.).

Za vrijeme postojanja Okružnog narodnooslobodilačkog odnosno Okružnog Narodnog odbora Zadar bilo je više promjena njegova teritorija, kao i promjena nadležnosti kotarskih narodnooslobodilačkih odnosno narodnih odbora kotara unutar Okruga Zadar. Krajem 1944. odlukom ZAVNOH-a od 19. studenoga 1944. iz Okružnog NOO-a Lika izdvaja se općina Starigrad i pripaja Okružno NOO-u Zadar. Do sredine 1945. godine Okrug Zadar obuhvaćao je grad i općinu Zadar te kotare Preko (s općinama Preko, Iž Veli, Sali, Božava, Silba), kotar Biograd (s općinama Biograd, Zemunik, Nin, Ražanac) i kotar Benkovac (s općinama) Benkovac, Smilčić, Novigrad, Obrovac i Starigrad). Novom upravnom podjelom okruga Zadar osnovana su dva nova kotara: Kotar Zadar i Kotar Obrovac pa je Okrug Zadar obuhvaćao od sredine 1945. godine do svoga ukidanja 20. ožujka 1946. sljedeće upravne jedinice: Grad Zadar (s općinom Zadar), Kotar Zadar (s općinama Nin, Ražanac, dijelom Smilčić, Zemunik, Grad Zadar), Kotar Biograd (s općinama Biograd, dijelom Zemunik i Benkovac), Kotar Benkovac (s općinama Benkovac i dijelom Smilčić), Kotar Obrovac (s općinama Obrovac, Novigrad i Starigrad) i Kotar Preko (s općinama Preko, Iž Veli, Sali, Božava i Silba).

2.6. Unutarnji ustroj

Na čelu Okružnoga NOO bio je Izvršni odbor koji čine predsjednik, podpredsjednik i tajnik te pročelnici odjela.

U studenome 1944. godine Okružni narodnooslobodilački odbor imao je sljedeće odjele: Tajništvo, Upravni odjel, Odjel narodnog gospodarstva, Sudski odjel, Zdravstveni odjel, Prometni odjel, Financijski odjel, Tehnički odjel, Odjel za obnovu zemlje, Socijalni odjel, Odjel prehrane, Prosvjetni odjel,

Odjel propagande, Odjel trgovine i opskrbe, Odjel obrta i industrije. U njegovoj nadležnosti bila je i Okružna komisija za ratne zločine.

Okružni narodni odbor imao je sljedeće ustrojbene jedinice: Predsjedništvo, Tajništvo, Izvršni odbor, odjeli (upravni, odjel unutrašnje uprave, gospodarski, narodnog gospodarstva, socijalni, prosvjetni, okružni propagandni, tehnički, trgovine i opskrbe, industrije i obrta, šumarski, stambeni, zdravstveni, odjel rada, prometni, financijski i odjeljenje zaštite naroda), komisije (Okružna komisija za utvrđivanje zločina okupatora i pomagača, Komisija za utvrđivanje ratne dobiti, Okružna komisija za agrarnu reformu i kolonizaciju, Planska komisija i dr.) te povjerenstva. Broj i sastav odjela i komisija se tijekom vremena mijenjao. Pri Okružnom narodnom odboru djelovao je i Odjel za narodnu imovinu, kasnije Okružna uprava narodnih dobara.

I prije donošenja Općeg zakona o narodnim odborima od 21. svibnja 1946., danom 20. ožujka prestaje poslovanje Okružnog narodnog odbora Zadar.

2.7. Povijest fonda

Okružni narodni odbor prestao je s radom 30. travnja 1946. godine, pa je Odlukom Vlade Federalne Demokratske Hrvatske svoj arhiv imao predati Kotarskom narodnom odboru Zadar kao pravnom sljedniku. Kotarski narodni odbor nakon ukidanja 1962. godine arhivsko gradivo predaje Skupštini općine Zadara koja ga je 15. listopada 1965. godine predala tadašnjem Historijskom arhivu u Zadru. Gradivo je predano fragmentarno i nesređeno. Ukupno je predano Arhivu 30 knjiga i 68 svežnjeva. Nedostaje velik dio urudžbenih zapisnika i drugih pomoćnih uredskih knjiga. Dio gradiva je bio predan Arhivu Instituta za historiju radničkog pokreta u Zagrebu. Taj dio se danas nalazi u Hrvatskome državnom arhivu. Fond je sređen 1987. godine i izrađen je sumarni inventar.

3. SADRŽAJ I USTROJ

3.1.Sadržaj

Gradivo ovoga fonda je izuzetno vrijedan izvor za proučavanje prilika u sjevernoj Dalmaciji u razdoblju od kapitulacije Italije do sredine 1946. godine.

U skupini knjiga nalaze se razni popisi zaposlenika, umrlih, popisi korištenih lijekova, popisi radnji, popisi zaraznih bolesti, primici i izdaci, itd.

U odjelu tajništva sačuvane su upute i okružnice; izvještaji o takmičenjima, izborima, polaganja zakletve, primopredajni zapisnici odjela, isplate. Personalni odsjek sadrži povjerljive spise, popise rukovodećih osoba i stručnjaka, osobne podatke članova okružnog, kotarskih i gradskih NOO-a, zaposlene u tvornicama i ustanovama, prijave za dječji dodatak; razne statističke podatke za kotar Preko i Okrug Zadar. U Odjelu financija sačuvani su podatci o tvornici duhana, platne liste i prijedlozi budžeta. U Odjelu prosvjete su platne liste, izvješća, statistički podatci o osnovnim školama i popisi učitelja. U Odjelu zdravstva i prometnom odjelu sačuvani su opći spisi o djelovanju ta dva odjela sa financijskim zapisima. Odjel poljoprivrede i šumarstva sadrži opće spise, blagajničke dokumente i Gospodarski odjel NO kotara Preko. U Građevinskom odjelu uz opće odjelne spise sačuvani su zapisi o izgradnji cesta i mostova, o uljarskoj zadruzi Mali Iž, izvješća katastarskih uprava. Iz Socijalnoga odjela sačuvani su zapisi o izdavanju hrane, dječjim i staračkim domovima, zapisi o Ličkom zbijegu i pomoć pružena kotarevima Zadar, Benkovac, Biograd, Preko, Obrovac i Grad Zadar. U Odjelu trgovine i opskrbe nalaze se podatci o sajmovima, zadrugama, o Tvornici «Zaraushek», «Oknaprod», «Braća Tolja»; trgovačkim radnjama, radionicama, zanatlijama, dozvolama i ovlaštenjima za kotareve Benkovac, Biograd i Zadar, o bonovima za podizanje hrane te spisi Odjela za obrt i industriju Gradskoga NOO Zadar. Izvješća tvornica i zapisnik odjela. U skupini «Razno» nalaze se članci, Okružnice, Birački popisi za kotar Benkovac, Biograd, Obrovac i Zadar.

3.2. Odabiranje i izlučivanje

Ništa nije izlučeno. Gradivo se čuva trajno.

3.3. Plan sređivanja

POPIS GRADIVA

Urudžbeni zapisnici i kazala

1. Urudžbeni zapisnik Okružnog Narodno oslobodilčkog odbora, (1944-1945) 1946., 3 knj.
2. Urudžbeni zapisnik Odjela trgovine i opskrbe, 1945. -1946., 2. knj.
3. Urudžbeni zapisnik socijalnog odjela, 1945., 1 knj. (fragmentarno)
4. Urudžbeni zapisnik Odjela zdravstva, 2 knj.
5. Urudžbeni zapisnik Odjela građevinarstva, 1945. -1946., 2 knj.
6. Urudžbeni zapisnik Odjela narodnog gospodarstva, poljoprivrede i šmarstva 1945., 1 knj.
7. Urudžbeni zapisnik industrije i obrta, 1945. -1946., 2. knj.
8. Urudžbeni zapisnik Odjela financija, 1946., 1 knj. (fragmentarno)
9. Kazalo 1945., 1 knj.

Predmetne knjige

Odjel Tajništvo –Statistika

1. Protokol izdatih osobnih karata, 1945. 1 knj.
2. Popis osoblja Okružnog i gradskog NOO-a Zadar, 1945. -1946., 1 knj.
3. Popis ljudi s brojevima registra, 1945., 1 knj.
4. Registar trgovačkih radnji, 1945., 1 knj.
5. Popis umrlih, 1945., 1 knj.
6. Popis stoke na području Okružnog NOO.a, 1945., 1 knj.

Odjel trgovine i opskrbe

7. Knjiga blagajne, 1945., 1 knj.
8. Knjiga raspodjele hrane, 1945., 1 knj.
9. Knjiga primitaka i izdataka, 1945. -1946., 1 knj.

10. Skladišna knjige, 1944. -1945., 1 knj.
11. Popis zaposlenih u tvornicama, 1945., 1 knj.
12. Pregled izdatih privremenih trgovačkih dozvola, 1944. -1945., 1 knj.

Zdravstveni odjel

13. Registar izdatih lijekova iz centralnog skladišta, 1944. -1945., 1 knj.
14. Knjiga zaraznih bolesti, 1944. -1946., 1 knj.

Odjel financija

15. Registar primljenih računa, 1945. -1946., 1 knj.
16. Registar izdatih računa, 1945. -1946., 1 knj.

Spisi, 1944.-1946., 79 kut.

1. Opći spisi središnje pisarnice, 1945. -1946., kut. 1 - 37.
2. Tajništvo, 1944. -1945., kut. 38 - 39.
3. Personalni odsjek, 1945. -1946., kut. 40 -44
4. Odjel financija, 1945. -1946., kut. 45.
5. Odjel prosvjete, 1945. -1946., kut. 46 - 50.
6. Odjel zdravstva, 1944. -1946., kut. 51.
7. Prometni odjel 1944. -1946., kut. 52.
8. Odjel poljoprivrede i šumarstva, 1944 - 1946., kut. 53 - 57.
9. Građevinski odjel, 1944 -1946., kut. 58 -59.
10. Socijalni odjel, 1945., kut. 60-64.
11. Odjel trgovine i opskrbe, Odjel industrije i obrta, 1944. -1946., kut. 65 -75.
12. Razno: Članci, Okružnice, Birački spiskovi za kotar Benkovac, Biograd, Obrovac,
Grad Zadar, 1945. -1947., kut. 76 -79.

4. UVJETI DOSTUPNOSTI I KORIŠTENJA

4.1. Pravni položaj

Gradivo ima status javnog arhivskog gradiva

4.2. Uvjeti dostupnosti

Dostupno svim korisnicima prema članku 18. Zakona o zaštiti arhivskog gradiva i arhivima (NN 105/97) i Pravilniku o korištenju arhivskog gradiva i radu čitaonica DAZD-a.

4.3. Autorsko pravo / uvjeti umnožavanja

Umnožavanje gradiva je dozvoljeno sukladno Pravilniku o korištenju arhivskog gradiva i radu čitaonica DAZD-a.

4.4. Jezik i pismo

Jezik: hrvatski; pismo: latinica

4.5. Tvarne značajke

Papir

4.6. Obavijesno pomagalo

Sumarni inventar

5. DODATNI IZVORI

5.1. Postojanje i mjesto čuvanja izvornika

Državni arhiv u Zadru

5.2. Postojanje i mjesto čuvanja preslika

Preslike ne postoje.

5.3. Dopunski izvori

- HR-DAST-389 Okružni narodnooslobodilački odbor Zadar 1943. / 1945.
- HR-HDA-1486 Okružni narodnooslobodilački odbor Zadar 1943. / 1945.
- HR-HDA-207 ZAVNOH 1943. / 1945.
- HR-HDA-279 Predsjedništvo vlade Narodne Republike Hrvatske 1945.-1953.
- HR-HDA-283 Ministarstvo financija Narodne Republike Hrvatske 1945.-1953
- HR-HDA-284 Ministarstvo građevina Narodne Republike Hrvatske 1945.-1953
- HR-HDA-285 Ministarstvo industrije Narodne Republike Hrvatske 1945.-1953
- HR-HDA-289 Ministarstvo poljoprivrede i šumarstva Narodne Republike Hrvatske 1945. - 1953
- HR-HDA-291 Ministarstvo prosvjete Narodne Republike Hrvatske 1945.-1953
- HR-HDA-298 Ministarstvo trgovine i opskrbe Narodne Republike Hrvatske 1945.-1953
- HR-HDA-299 Ministarstvo unutrašnjih poslova Narodne Republike Hrvatske 1945-1953
- HR-HDA-313 Zemaljska uprava narodnih dobara Narodne Republike Hrvatske 1945. – 1954.
- HR-HDA-626 Državno opskrbeno poduzeće Hrvatske 1945.-1946. (1948.)

5.4. Bibliografija

- Zadar i okolica od Drugoga svjetskog rata do Domovinskog rata: zbornik radova sa Znanstvenog skupa održanog 21. studenog 2007. u Zadru. Zagreb: HAZU; Zadar: Sveučilište, 2009.
- Maštrović-Nino, Ante. O razvoju revolucionarnog radničkog pokreta i NOB u gradu i okrugu Zadar, *Zadar: geografija, saobraćaj, povijest, kultura: Zbornik*. Zagreb: Matrica hrvatska, 1964.: str. 323 – 369.
- Šokota, Mirjana; Brković, Milko; Vujanić-Lednicki, Mirjana. Bibliografija tiskane građe o radničkom pokretu i socijalističkoj izgradnji na zadarskom području (1945.-1980.). Zadar: Općinski komitet Saveza komunista Hrvatske, 1989.

6.NAPOMENA

Prilikom citiranja ovoga arhivskog fonda navodi se: kratica naziva ustanove, identifikacijski broj fonda, kratica fonda, signatura spisa, broj kutije i godina npr. HR-DAZD-135 ONO Zadar, 4.11, 25, 1944.g.

7. KONTROLA OPISA

7.1. Napomena arhivista

Uvod prilagodila: Tamara Šarić-Šušak, arhivistica

Inventar izradio: Marijan Maroja, 1987., arhivist

Inventar prepisala: Zrinka Polegubić, vježbenica

7.2. Pravila i propisi

Inventar je izrađen prema Općoj međunarodnoj normi za opis arhivskoga gradiva ISAD(G) i Međunarodnoj normi arhivističkog normiranog zapisa za pravne i fizičke osobe te obitelji ISAAR (CPF).

7.3. Nadnevak izrade opisa

Opis izrađen u siječanju, 2014. godine.

UVOD

HISTORIJAT TVORCA FONDA

Iz dopisa Okružnog narodnooslobodilačkog odbora Zadar br. 2 od 23. prosinca 1943. godine upućenog Oblasnom N.O.O. za Dalmaciju saznajemo da je Okružni N.O.O. Zadar osnovan 19. prosinca 1943. godine. Osnovani odbor imao je osam članova, od toga šest Hrvata i dva Srbina, te predstavnike Odbora Antifašističke fronte žena i omladine (Narodna vlast, N.V. kutija 148, IHRP Hrvatska Zagreb). Formiranjem okružnog N.O.O. Zadar završeno je formiranje organa narodne vlasti na području Sjeverne Dalmacije. On predstavlja najviši organ narodne vlasti na tom području, te su mu podčinjeni svi kotarski, općinski, gradski i seoski N.O.O. Na čelu Okružnog N.O.O. bio je Izvršni odbor. Iz zapisnika sa sastanka Izvršnog odbora od 18. lipnja 1944. godine saznajemo tko su bili članovi I.O. i kakva je bila preraspodjela dužnosti. Predsjednik I.O. bio je Bogde Jadrešin, podpredsjednik Jovica Jokić, a poslije i Krešo Eškinja, tajnik Šime Lukin koji je u isto vrijeme bio i pročelnik tajništva, te sljedeći članovi I.O. i pročelnici Odjela: Gregov Valentin (Gospodarski odjel), Marija Žuvić (Zdravstveni odjel), Branko Novaković (Sudski odjel), Luka Rnjak (Upravni odjel), Kata Zorica (Socijalni odjel), i Vlado Pilepić (Odjel propagande i Prosvjetni odjel). Na tom je sastanku donesena odluka o organiziranju Plenuma Okružnog N.O.O. i odluka o koptiranju istaknutih i zaslužnih boraca u Plenum. Prvi Plenum bio je zakazan za 22. srpnja 1944. godine. (Okružni N.O.O. kut. 76. sign. 5.1., Zapisnici sa sastanka I.O. br. 510./44 od 29. kolovoza 1944. godine). Iz ovog dopisa se vidi da su osnovani razni odjeli koji su se u toku svog djelovanja mjenjali, širili, spajali ili razdvajali. Tako je naknadno osnovan Odjel prehrane, između desetog i dvanaestog studenog 1944. godine na temelju dopisa ZAVNOH-a, Odjela prehrane br. 411 od 5. studenog 1944. godine. (N.O.O., kut. 65., sign. 4.25. Odjel prehrane br. 27. od 21. studenog 1944.). Odjel trgovine i opskrbe, obrta i industrije koji je nastao iz gospodarskog odjela rješenjem Predsjedništva AVNOJ-a br. 126. od 1. veljače 1945. godine razdvojen je na dva dijela i to na Odjel trgovine i opskrbe i Odjel obrta i industrije (O.N.O.O. kut. 65. sign. 4.25. br. 938 od 15. travnja 1945. god.).

Od svog osnutka pa do oslobođenja Zadra Okružni N.O.O. nalazio se po raznim mjestima. Tako se 23. rujna 1944. godine nalazio u selu Bjelini, a 5. listopada do oslobođenja Zadra u Polači. U oslobođeni Zadar, Okružni N.O.O. ulazi 3. studenog 1944. godine i smješta se u kuću Vlahov na Brodarici (Zbornik Zadar 1944.-1954., str. 69.).

U studenom 1944. godine Okružni N.O.O. imao je sljedeće odjele: upravni, narodnog gospodarstva, sudski, zdravstveni, prometni, financijski, tehnički, za obnovu zemlje, socijalni, prehrane, prosvjetni i propagandni. U njegovoj nadležnosti bila je i Okružna komisija za ratne zločine. (O.N.O.O. kut. 38., sign. 4.1. Tajništvo br. 1032/44 od 11. studenog 1944. godine. Iz telegrama upućenog Oblasnom N.O.O. u Splitu saznajemo brojčano stanje zaposlenih u O.N.O.O. na dan 6. prosinca 1944. godine. U odjelima je bilo zaposleno 101 lice, a 41 lice bilo je zaposleno izvan odjela (O.N.O.O. kut. 38., sign. 4.1. Tajništvo br. 1357. od 6. prosinca 1944. godine).

Na četvrtom zasjedanju ZAVNOH-a održanom u Zagrebu 24. srpnja 1945. godine donesen je Zakon o promjeni naziva narodnooslobodilačkih odbora u narodne odbore (O.N.O.O. kut. 38. sign. 4.1. Tajništvo, br. 6996 od 11. kolovoza 1945.). Na osnovu tog Zakona Okružni N.O.O. mijenja naziv u Okružni narodni odbor Zadar. Godine 1946. Okružni N.O. imao je sljedeće odjele: prosvjetni, zdravstveni, građevinski, obrta i industrije, financija, poljoprivrede i šumarstva, socijalni i prometni. (O.N.O.O. kut. 37., sign. 3.37. Opći spisi br. 4601 od 4.veljače 1946.g.)

O prestanku djelovanja okružnog N.O. Zadar saznajemo iz obavijesti Odbora da 20. ožujka prestaje svako poslovanje pri Okružnom N.O. (O.N.O.O. kut. 37., sign. 3.37. Opći spisi br. 4731). Okružni narodni odbor prekinuo je s radom 30. travnja 1946.g. kad je zapisnički predana arhiva Okružnog narodnog odbora Kotarskom narodnom odboru Zadar prema okružnici br. 976 od 21. siječnja i br. 2643 od 23. veljače 1946.g. vlade Federalne Demokratske Hrvatske (O.N.O.O. kut. 37. sign. 3.37. Opći spisi br. 4900 od 30. travnja 1946.g.)

TERITORIJALNA NADLEŽNOST I STANOVNIŠTVO

Područje Okružnog N.O.O. Zadar prostiralo se u sjeverozapadnom dijelu ranije pokrajine Dalmacije. Sa sjevera je graničio sa područjem Okružnog N.O.O. za Liku (od mjesta Mandaline, sljemenom Velebita gdje se spušta kod Ervenika Gornjeg). Sa istoka je graničio sa Šibensko-kninskim okrugom (od Ervenika Donjeg, istočno od Žegara kroz Bukovicu na istočni dio Ravnih kotara, preko Vranskog jezera do mora). S juga je granica bila more, a sa zapada Istarsko-kvarnersko otočje, otok Pag i podvelebitski kanal.

Ukupna površina Okruga Zadar iznosila je 2 264 km².

Za vrijeme postojanja Okružnog N.O.O. dolazilo je do promjena kako teritorija Okruga Zadar tako i promjena nadležnosti kotarskih N.O.O. unutar Okruga Zadar. Teritorijalna nadležnost Okružnog N.O.O. proširila se krajem 1944.g. na općinu Starigrad koja se do tada nalazila u sastavu Okružnog N.O.O. za Liku. Rješenje o pripajanju općine Starigrad Kotaru Benkovac, a tako i Okrugu Zadar donijelo je ZAVNOH-e svojom odlukom br. 1485/44 od 19. studenog 1944.g. (O.N.O.O. kut. 38., sign. 4.1. Tajništvo br. 1354/44).

Okrug Zadar upravno je bio podijeljen na tri kotara, grad Zadar i četrnaest općina. Shema upravne podjele Okruga Zadar izgledala je ovako:

OKRUG ZADAR

GRAD ZADAR BENKOVAC	KOTAR PREKO	KOTAR BIOGRAD	KOTAR
OPĆINA	OPĆINE	OPĆINE	OPĆINE
ZADAR	PREKO	BIOGRAD	BENKOVAC
	IŽ VELI	ZEMUNIK	SMILČIĆ
	SALI	NIN	NOVIGRAD
	BOŽAVA	RAŽANAC	OBROVAC
	SILBA		STARIGRAD

Ova upravna podjela trajala je do polovice 1945. g. kada je došlo do promjene u upravnoj nadležnosti stvaranjem novih kotara. Novom upravnom podjelom Okruga Zadar osnovana su dva nova kotara i to Kotar Zadar i Kotar Obrovac. Shema nove upravne podjele Okruga Zadar izgledala je ovako:

OKRUG ZADAR					
GRAD	KOTAR	KOTAR	KOTAR	KOTAR	KOTAR
KOTAR					
ZADAR	ZADAR	BIOGRAD	BENKOVAC	OBROVAC	
PREKO					
OPĆINA	OPĆINA	OPĆINA	OPĆINA	OPĆINA	
OPĆINA					
ZADAR	NIN	BIOGRAD	BENKOVAC	OBROVAC	
PREKO					
	RAŽANAC	dijelom	dijelom	NOVIGRAD	IŽ
VELI					

dijelom ZEMUNIK SMILČIĆ STARIGRAD
 SALI
 SMILČIĆ BENKOVAC
 BOŽAVA
 ZEMUNIK
 SILBA
 GRAD ZADAR

Oznaka "dijelom" na prikazanoj shemi označava da je kod formiranja novih kotara došlo do cijepanja općina, pa su neke dijelom ušle u sastav jednog, a drugim dijelom u sastav drugog kotara.

Na području Okruga Zadar prema popisu stanovništva koji je izvršen krajem 1944.g. živjelo je 122 955 stanovnika. S obzirom na površinu od 2 264 km² gustoća naseljenosti iznosila je 55 stanovnika na 1 km².

Po spolu je na ovom području živjelo:

muškog stanovništva 60 957 (49,5 %)

ženskog stanovništva 61 998 (50,5 %)

Po nacionalnoj pripadnosti: HRVATA SRBA OSTALIH
 96 778 (78,71 %) 25 520 (20,76 %) 657 (0,53 %)

Po staroj upravnoj podjeli stanovništvo je bilo raspoređeno :

KOTAR	HRVATA	SRBA	OSTALIH
UKUPNO			
Biograd	38 088 98,08%	732 1,88%	15 0,04%
Benkovac	22 957 48,3%	23 598 51,7%	0 0%
Preko	26 551 99,89%	18 0,07%	11 0,04%
Grad Zadar	9 182 91,97%	172 1,72%	631 6,31%

odnosno po novoj upravnoj podjeli :

KOTAR	HRVATA	SRBA	OSTALIH
UKUPNO			
Biograd	19 038 93,28%	1 357 6,65%	15 0,07%
Preko	26 551 99,89%	18 0,08%	0 0%
Zadar	24 855 90,51%	2 458 9,33%	43 0,19%
Obrovac	12 776 58,45%	9 082 41,55%	0 0%
Benkovac	6 362 33,56%	12 595 66,44%	0 0%
Grad Zadar	7 196 92,33%	10 0,13%	588 7,54%

U vrijeme trajanja tvorca fonda ti su se brojevi mijenjali. Najveće promjene odnose se na naglo povećanje stanovništva grada Zadra na teret zaleđa kojemu broj stanovnika opada.

NAČIN POSLOVANJA

Okružni N.O.O. Zadar bio je najviši organ narodne vlasti na području Sjeverne Dalmacije. U svom radu i djelovanju bio je nadređen kotarskim, općinskim, gradskim i seoskim N.O.O., a podređen Oblasnom N.O.O. za Dalmaciju u Splitu i ZAVNOH-u.

Od osnutka Okružnog N.O.O. sve aktivnosti od nižih prema višim organima i obrnuto išle su preko njega. Iz sačuvanih spisa vidljivo je da se na nivou O.N.O.O. donosile odluke praktično za sve, pa i one manjeg značaja. Nijedna značajna odluka nije donesena na nižim nivoima bez obavještanja i odobrenja Okružnog N.O.O. U skladu s takvom funkcijom bilo je uređeno i poslovanje Odbora. Na čelu se nalazio Izvršni odbor koji sačinjavaju predsjednik, podpredsjednik, tajnik i pročelnici odjela i oni rukovode cjelokupnim radom. Odjeli su pokrivali određena područja djelatnosti i u svom radu kontaktirali sa istovjetnim odjelima na nižim i višim nivoima. Tako je npr. Odjel prosvjete bio nadležan za cjelokupno školstvo, kulturne institucije i sve druge poslove vezane za prosvjetu i kulturu, od primanja radnika, plaća, programa, prostora itd. S obzirom na velike nadležnosti i poslove koje su takve nadležnosti iziskivale unutar pojedinih odjela osnivani su odsjeci kao pomoćni organi. Tako je npr. Odjel obrta i industrije imao sljedeće odsjeka: opći, obrta, industrije, za nabavu i podjelu alata, za stručno usavršavanje i za pogonske i električne strojeve.

Iz ovakve podjele unutar O.N.O.O. proizašao je i način poslovanja. Svi spisi koji nastaju u poslovanju odsjeka i odjela zavode se u odjelnom urudžbenom zapisniku gdje se svrstavaju po tekućim brojevima. Prije otpreme spis se zavodi u jedinstvenom urudžbenom zapisniku centralne pisarnice. Tako spisi uglavnom imaju dvostruku signaturu. Kopija spisa arhivira se i u odjelnim spisima i u centralnoj pisarnici. Isti postupak vrijedio je i za primljene spise. U centralnoj registraturi spisi su slagani po tekućim brojevima. U odjelnim registraturama spisi su arhivirani po tekućim brojevima, a spisi bez brojeva kao popisi, anketni listovi, spiskovi, izvještaji, knjiženja itd. grupirani su i arhivirani po sadržaju. Izuzetak od ovakvog načina poslovanja bilo je razdoblje od osnutka O.N.O.O. do kraja 1944.g. kada se spisi ili ne zavode u urudžbenom zapisniku ili se zavode samo u odjelnom zapisniku, jer nije postojala centralna registratura.

SREĐIVANJE FONDA

Prestankom djelovanja Okružnog narodnog odbora Zadar sva arhiva bila je predana Kotarskom narodnom odboru Zadar koji je bio pravni nasljednik Okružnog N.O. Do ukidanja Kotarskog narodnog odbora 1962. g. građa se nalazila kod samog odbora. Od njega je preuzima Skupština općine Zadar koja je 15. listopada 1965. g. predaje u Historijski arhiv u Zadru. Nalazila se u potpuno rinfuznom stanju. Sastojala se od 30 knjiga i 68 svežnjeva. Cjelina fonda nije sačuvana. Nedostaju registraturne knjige i veća količina općih spisa. Tako za 1943. i 1944.g. nije sačuvan niti jedan protokol, a sačuvano je svega nekoliko pomoćnih knjiga. Slična je situacija i sa urudžbenim zapisnicima za godinu 1945. Nije sačuvan urudžbeni zapisnik centralne pisarnice kroz koji su evidentirani svi spisi, a tako nedostaju i za pojedine odjele. Od ukupne količine pisanih dokumenata nedostaje jedan veliki dio, od 15-20%. Građa Okružnog N.O.O. osim u Historijskom arhivu u Zadru nalazi se u Institutu za historiju radničkog pokreta u Zagrebu i Splitu. Radi se o manjoj količini dokumenata. Historijski arhiv u Zadru prikupio je kopije dokumenata koji se čuvaju u Zagrebu, a prikupit će se i kopije iz Splita. Kod sređivanja fonda odlučio sam se da zadržim onu strukturu koju je fond imao u trenutku nastajanja. Iz takve strukture fonda građu sam grupirao u pet serija. To su:

1. Registraturne knjige
2. Pomoćne knjige
3. Opći spisi centralne pisarnice
4. Spisi odjela
5. Razni spisi

Ovakvim formiranjem serija fond je dobio približnu fizionomiju koju je imao u trenutku nastanka. Jedan od problema kod sređivanja bio je način sređivanja građe pojedinih odjela koji su mijenjali nazive i u određenoj mjeri i svoje nadležnosti. S obzirom na takvu građu koja se obično nalazila u istim svežnjevima ili spajana odlučio sam da je ostavim u jednoj cjelini s tim što je u inventaru naglašena ta promjena. Izuzetak je bila građa Odjela

za trgovinu i opskrbu, industriju i obrt koji se početkom 1945.g. razdvojio na dva odjela, i to Odjel trgovine i opskrbe i Odjel industrije i obrta. Dio spisa Odjela industrije i obrta nalazio se uklopljen u Odjel trgovine i opskrbe i tamo je i zadržan. Veći dio građe koji je bio odvojen i kao takav protokoliran u novom odjelu stvorio je zasebnu cjelinu pod nazivom Spisi Odjela industrije i obrta.

S obzirom da su pojedini odjeli imali u svom sastavu razne odsjeke kod sređivanja sam gdje je bilo moguće navodio pripadnost spisa pojedinom odsjeku, što je vidljivo u samom inventaru. Na ovom su fondu do sada obavljani sljedeći poslovi. Spisi su grupirani u serije i sređeni po brojevima. Sa spisa su skinute razne željezne spojnice i zakovice i stavljeni su u košuljice. Popisani su brojevi općih spisa koji nedostaju za 1946.g. Spisi su složeni po kutijama i arhivistički označeni. Na građi nije vršeno škartiranje s obzirom na značaj fonda i vrijednost svakog podatka. Za fond je napisan Sumarni inventar.

Da bi fond bio u potpunosti sređen potrebno je napraviti: popisati brojeve općih spisa koji nedostaju i za druga godišta, napraviti regeste za spise do 15. svibnja 1945.g., a poslije i za cijeli fond, napraviti arhivska pomagala kao indekse, predmetno kazalo i dr. Osim toga dio dokumenata je oštećen i treba ih zaštititi laminacijom.

SADRŽAJNA FIZIONOMIJA FONDA

Fond je podijeljen na serije:

1. REGISTRATURNE KNJIGE. Ta serija obuhvaća centralni urudžbeni zapisnik za godinu 1946., urudžbene zapisnike pojedinih odjela i indeks urudžbenih zapisnika za 1945. godinu.
2. POMOĆNE KNJIGE. U ovoj seriji nalaze se sve knjige koje ne pripadaju zavođenju spisa. To su popisi zaposlenih, umrlih, registri lijekova, radnji, knjige zaraznih bolesti, primitaka i izdataka, raspodjele. Tu su još i razne financijske bilježnice i pregledi.
3. OPĆI SPISI CENTRALNE PISARNICE. U ovoj seriji nalaze se opći spisi za godine 1945. i 1946. Za godine 1943. i 1944. nije vođen jedinstveni urudžbeni zapisnik. Unutar serije spisi su sređeni i

složeni po brojevima, dok za 1946.g. postoji i popis brojeva koji nedostaju. Za 1945. g. takav popis ne postoji, ali se može upotrijebiti indeks ur. zapisnika za tu godinu.

4. SPISI ODJELA. Ova serija obuhvaća sve spise pojedinih odjela koji su unutar podserija razvrstani na sljedeći način: a) opći spisi odjela; b) spisi bez brojeva, a koji imaju formu općih spisa; c) razna dokumentacija koja obuhvaća sve ostale spise. Kod odjela koji je imao odsjeke i čije je spise bilo moguća srediti po odsjecima naveden je i odsjek kojem spisi pripadaju.
5. RAZNO. U toj seriji nalaze se spisi koji ne pripadaju odjelnim spisima, niti centralnoj pisarnici. Ovdje se nalaze dva sačuvana zapisnika Izvršnog odbora O.N.O.O. Zadar. Tu se nalaze i spisi dopisničke službe. Radi se uglavnom o zidnim novinama vijestima o radu O.N.O.O. U ovoj seriji nalaze se i razne obavijesti i okružnice viših organa upućene Odboru. Ovdje se ističe dio dokumenata, okružnica i dopisa iz 1943. godine.

KORIŠTENJE FONDA

Kako je već navedeno u Načinu poslovanja i Sređivanju fonda, tako se i kod slaganja i istraživanja treba držati principa da je fond sređen na način kako je i poslovaao. Dakle prije svega treba koristiti registraturne knjige koje su sačuvane. Za godinu 1945. treba koristiti indeks protokola. Opći spisi zavedeni u urudžbenom zapisniku centralne pisarnice zavedeni su i u odjelima. Odjelni ur. zapisnici osim svojih brojeva imaju i brojeve središnjeg zapisnika, a ponekad samo brojeve središnjeg zapisnika. Kako nisu sačuvani svi odjelni ur. zapisnici takve spise treba prelistati dok se za njih ne naprave i druga arhivska pomagala. Kako su spisi rađeni u više primjeraka, isti spis može se naći i u odjelnoj i u centralnoj arhivi. To se odnosi na opće spise. Ostali spisi bez brojeva i drugi spisi grupirani su po sadržaju i kao takvi naznačeni u inventaru. Kod istraživanja i proučavanja djelovanja O.N.O.O. Zadra treba koristiti postojeću literaturu koja je oskudna i fotokopirane dokumente Odbora koje je Historijski arhiv prikupio iz drugih arhiva, a ne nalaze se u sastavu samog fonda.

SUMARNI POPIS GRADIVA

REGISTRATURNE KNJIGE

1. SIGN	2. SADRŽAJ	3. GODINA	4. BROJEVI	5. LIST
	URUDŽBENI ZAPISNICI			
1.1.	OKRUŽNOG N.O.O.	1946.	1 - 4900	248
1.2.	ODJELA TRGOVINE I OPSKRBE	7.7. – 31.12. 1945.	1938 - 3994	499
1.3.	ODJELA TRGOVINE I OPSKRBE	2.1. – 7.2. 1946.	2 - 431	37
1.4.	SOCIJALNOG ODJELA	1.1. – 12.7. 1.2. 1945.	1 - 888	91
1.5.	ODJELA ZDRAVSTVA	2.7.1945. – 16.2.1946.	3000 – 20741 73-3930	78
1.6.	ODJELA GRAĐEVINSKOG	1945. – 1.3. 1946.	1-723 1-479	126
1.7.	ODJELA NARODNOG GOSP., POLJOP. I ŠUMARSTVA	10. 1. – 12. 7. 1945.	62 - 904	99
1.8.	ODJELA IND. I OBRTA	10. 7. – 31. 12. 1945.	1832 - 3031	76
1.9.	ODJELA IND. I OBRTA	2. 1. – 11. 2. 3. 1946.	1 - 204	14
1.10.	ODJEL FINANCIJA	2. 1. – 18. 2. 1946.	8 - 400	20
	INDEKSI			
1.11.	PROTOKOLA	1945.		
	2. OSTALE	KNJIGE		
	TAJNIŠTVO -	STATISTIKA		
2.1.	PROTOKOL IZDATIH OSOBNIH KARATA	1945	1 - 90	17
2.2.	POPIS OSOBLJA OKRUŽNOG I GRADSKOG N.O.O.	1945 – 1946.	%	15 -138
2.3.	POPIS LJUDI S BR. REGISTRA	1945.	%	90
2.4.	REGISTAR TRG. RADNJI	1945.	%	26
2.5.	POPIS UMRLIH 1945.	1945.	%	21
2.6.	POPIS STOKE NA PODRUČJU OKRUŽNOG N.O.O.	1945.	%	6

	TRGOVINA I	OPSKRBA		
2.7.	KNJIGA BLAGAJNE	1945.	%	100
2.8.	KNJIGA RASPODJELE HRANE	1945.	%	29
2.9.	KNJIGA PRIMIT. I IZDATAKA	1945. – 1946.	1 - 8	9
2.10.	SKLADIŠNA KNJIGA	1944. – 1945.		147
2.11.	POPIS ZAPOSLENIH U TVORNICAMA	1945.		20
2.12.	PREGLED IZDATIH PRIVREMENIH TRG. DOZVOLA	1944. – 1945.	1 - 189	56
	ZDRAVSTVENI	ODJEL		
2.13.	REGISTAR IZDATIH LIJEKOVA IZ CENTRALNOG SKLADIŠTA	1944. – 1945.	1-39, 1-17	6
2.14.	KNJIGA ZARAZNIH BOLESTI	1944. – 1946.	1-177	24
	ODJEL	FINANCIJA		
2.15.	REGISTAR PRIMLJENIH RAČUNA	1945. – 1946.	1-228, 1-36	50
	3.OPĆI SPISI	CENTRALNE	PISARNICE	
SIGN.	SADRŽAJ	GODINA	BROJEVI	KUTIJA
3.1.	OPĆI SPISI	1945.	3 001 – 3 800	1
3.2.	"	"	3 801 – 4 400	2
3.3.	"	"	4 401 – 5 000	3
3.4.			5 001 – 5 700	4
3.5.			5 701 – 6 400	5
3.6.			6 401 – 7 000	6
3.7.			7 001 – 7 700	7
3.8.			7 701 – 8 400	8
3.9.			8 401 – 9 000	9
3.10.	OPĆI SPISI	1945.	9 001 – 9 500	10
3.11.			9 501 – 10 000	11
3.12.			10 001 – 10 500	12
3.13.			10 501 – 11 000	13
3.14.			11 001 - 11 600	14
3.15.			11 601 - 13 000	15
3.16.			13 001 - 13 500	16

3.17.			13 501 - 14 000	17
3.18.			14 001 – 14 700	18
3.19.			14 701 – 15 300	19
3.20.			15 301 - 16 000	20
3.21.			16 001 – 16 400	21
3.22.			16 401 – 17 000	22
3.23.			17 001 – 17 500	23
3.24.			17 501 – 18 000	24
3.25.			18 001 – 18 500	25
3.26.			18 501 – 19 000	26
3.27.			19 001 – 19 600	27
3.28.			19 601 – 20 200	28
3.29.			20 201 – 20 872	29
3.30.		1946.	1 – 500	30
3.31.			501 – 1 200	31
3.32.			1 201- 1700	32
3.33.			1 701- 2 300	33
3.34.			2 301- 2 900	34
3.35.			2 901- 3 600	35
3.36.			3 601- 4 500	36
3.37.			4 501- 4 900	37
	4. SPISI	ODJELA		
	TAJNIŠTVO			
4.1.	OPĆI SPISI	1944.	223 – 1 610	38
		1945.	1 – 495	
		1944-1945.	BEZ BROJA	
	DOPISI, UPUTE I OKRUŽNICE	1945.	"	
4.2.	IZVJEŠTAJI O TAKMIČENJU	1945.		39
	IZBORI	1945.		
	POTVRDE O IZDANOM INV.	1946.		
	ZAPISNICI O	1946.		

	POLAGANJU ZAKLETVE			
	PRIMOPREDAJNI ZAPISNICI ODJELA	1946.		
	POPIS INVENTARA	1945.		
	KNJIŽENJA I ISPLATE	1945.		
	PERSONALNI	ODSJEK		
4.3.	OPĆI SPISI	1945.	1 999 – 2 900	40
4.4.	POVJERLJIVI SPISI	1945.	1 – 302	41
		1946.	1 – 128	
	SPISKOVI RUKOVODIOCA I STRUČNJAKA	1945.		
4.5.	POPISI ČLANOVA N.O.O.	1945.		42
	OSOBNİ PODACI ZA ČLANOVE KOTARSKIH I GRADSKIH N.O.O.	1945.		
	POPIS PERSONALA ZA OKRUG ZADAR	1945.		
	PODACI O OSOBLJU OKRUŽNOG, KOTARSKOG, GRADSKOG N.O.O. I NEKIH USTANOVA	1945.		
4.6	OSOBNİ PODACI O ZAPOSLENIMA U TVORNICAMA I USTANOVAMA	1945.		43.
	PRIJAVE ZA PORODIČNI DODATAK	1945.		
	1.2. STATISTIČKI	ODSJEK		
4.7	OPĆI SPISI	1945.-1946.		44.
	RAZNI PODACI O KOTARU PREKO	1945.		
	RAZNI PODACI O OKRUGU ZADAR	1945.-1946.		
	2. FINACIJE			
4.8.	OPĆI SPISI	1945.	749 – 4 483	45
		1946.	14 – 1 037	
	IZVJEŠTAJI I PODACI O TVORNICI DUHANA	1945.		
	NEPLAĆENI RAČUNI	1945.		
	PLATNI SPISKOVI	1945.		

	PRIJEDLOZI BUDŽETA	1945.		
	FINANC. BILJEŽNICE	1945.-1946.		
	3. PROSVJETA			
4.9.	OPĆI SPISI	1945.	568 – 1 395	46
		1945.	1 401 – 1 800	
	PLATNE LISTE	1945.		
4.10.	OPĆI SPISI	1946.	202 – 2 954	47
		1944-1946.		
	OPĆI SPISI I IZVJEŠTAJI PO BROJEVIMA			
	GLAVNOG PROTOKOLA	1945.		
4.10.1.	OPĆI SPISI	1945.	800 – 1 200	48
4.10.2.	OPĆI SPISI	1945.	1 201 – 1 400	49
4.10.3.	STAT. PODACI ZA OSN. ŠKOLE			50
	POPISI UČITELJA	1944-1946.		
	4. ZDRAVSTVO			
4.11.	OPĆI SPISI	1944.	10-157	51
		1945.	395 – 20 737	
		1946.	64 – 73	
		1945.		
	BLAGAJNIČKI DOKUMENTI	1945.		
	5. PROMETNI ODJEL			
4.12.	OPĆI SPISI	1944-1946.		52
	OBJAVE	1945.		
	6. ODJEL POLJOPRIVRE-DE I ŠUMARSTVA			
4.13.	OPĆI SPISI	1945.	1 – 7000	53
4.14.		1945.	7 001 – 14910	54
4.15.		1945.	15031 - 20800	55
4.16.		1944.	36 – 1 049	56
		1944-1945.		
	BLAGAJNIČKI DOKUMENTI	1945-1946		
	DOKUMENTI GOSP.	1946.		

	ODJELA KOTARSKOG N.O.O. PREKO			
	7. GRAĐEVINSKI ODJEL			
4.17.	OPĆI SPISI	1945.	1 – 1 310	57
4.18.	OPĆI SPISI	1944.		58
		1945.	3 093 – 19120	
		1946.	443 – 6 403	
		1945-1946.		
	8. SOCIJALNI ODJEL			
4.19.	OBRAČUNI I PODACI O IZGRADNJI CESTA	1945-1946.		59
4.20.	SPISI O IZGRADNJI CESTA I MOSTOVA	1945-1946.		60
	IZGRADNJA CESTE VINJERAC-SLIVNICA	1945.		
	IZG. ULJARSKE ZADRUGE MALI IŽ	1945.		
	ADAPTACIJA ZDRAV. STANICE U NINU			
	NABAVE MATERIJALA I POPRAVCI ZGRADA	1945-1946.		
	IZVJEŠTAJI GEODET. I HIDROTEH. ODSJEKA I	1945-1946.		
	KATASTARSKIH UPRAVA	1945-1946		
4.21.	OPĆI SPISI	1945-1946.		61
		1944.		
4.22.	OPĆI SPISI	1945.	1 - 888	62
	RAZNA IZDAVANJA HRANE			
	DJEČJI DOMOVI			
	STARAČKI DOMOVI			
	LIČKI ZBJEG	1945.		
	TROŠKOVNICI ZA POPRAVAK ZGRADA			
	PRIZNANICE			
4.23.	RASPODJELA POMOĆI STANOVNIŠTVU KOTARA ZADAR, BENKOVAC I BIOGRAD	1945.		63
4.24.	RASPODJELA POMOĆI STANOVNIŠTVU KOTARA PREKO,	1945.		64

	OBROVAC I GRAD ZD			
	9. ODJEL TRGOVINE INDUSTRIJE I	I OPSKRBE, OBRTA		
4.25.	OPĆI SPISI	1944.	14 - 109	65
	OPĆI SPISI	1945.	1 – 1 000	
4.26.	OPĆI SPISI	1945.	1 001 – 2 000	66
4.27.	OPĆI SPISI	1945.	2 001 – 8 000	67
4.28.	OPĆI SPISI	1945.	8 001 – 13000	68
4.29.	OPĆI SPISI	1945.	13 001 – 17 000	69
4.30.	OPĆI SPISI	1945.	17 001 – 20 872	70
4.31.	OPĆI SPISI	1946.	1 – 4 059	71
4.32.	OPĆI SPISI	1944-1945.		72
	RAČUNSKI SPISI ODJELA	1945.		
4.33.	DOKUMENTI O SAJMOVIMA	1945.		73
	DOK. O ZADRUGAMA	1945.		
	DOK. O TVORNICI "ZARAUSCHEK"	1945.		
	DOK. O "OKNAPRODU"	1945.		
	DOK. O TVORNICI "BRAĆA TOLJA"	1945.		
	PRIJAVE TRG. RADNJI	1944-1945.		
	PODACI O RADIONICAMA, ZANATLIJAMA I POMOĆNICIMA	1945.		
	DOZVOLE I OVLAŠĆENJA ZA KOTARE BENKOVAC, BIOGRAD I ZADAR			
4.34.	DEPEŠE	1945.		74
	BONOVI ZA PREDIZAVJE HRANE	1944.	1-104	
	POPISI POTRBA ZA NAMJEŠTENICIMA	1945		
	SPISI GRADSKOG N.O.O. ZD (OBRT I INDUSTRIJA)	1945.		
	10. ODJEL			

	INDUSTRIJE	I OBRTA		
4.35.	OPĆI SPISI	1945.	4 – 17 459	75
		1946.	179	
		1945.		
	PODACI I IZVJEŠTAJI TVORNICA	1945-1946.		
	ZAPISNIK ODJELA	1946.		
	11. RAZNA DOKUMENTACI	JA		
5.1.	DVA ZAPISNIKA IZVRŠNOG ODBORA OKRUŽNOG N.O.O.	1944-1945.		76
	DOPIŠNIČKA SLUŽBA I RAZNI ČLANCI	1944-1945.		
	RAZNI DOPISI I OKRUŽNICE	1943.		
5.2.	BIRAČKI POPISI ZA KOTAR BENKOVAC	1945-1947		77
5.3.	BIRAČKI POPISI ZA KOTARE BIOGRAD, OBROVAC, BENKOVAC (OPĆINA VODICE)	1945-1947		78
5.4.	BIRAČKI POPIS ZA GRAD ZADAR	1945-1947		79

DODATAK

OPĆI SPISI OKRUŽNOG N.O.O. ZADAR IZ 1946. KOJI NEDOSTAJU

1-100

1, 2, 4, 6-8, 10, 16-21, 23-26, 28-30, 32, 38, 40-42, 44-52, 53, 55, 57, 66, 70, 71, 81, 94, 96.

101-200

102, 104, 106, 108, 116, 121, 123, 128, 136, 138, 140, 142, 143, 146-149, 152, 155, 158, 161, 167-169, 173, 175, 177, 180, 182, 185, 186, 190-192, 196-198, 200.

201-300

201, 207, 208, 217, 228, 231, 234, 236, 237, 239, 247, 256, 257, 260, 263-265, 270, 273, 280, 281, 285, 286, 289, 290, 295, 296.

301-400

301, 303, 309, 311-313, 320, 324-328, 338, 341, 343, 347, 351, 352, 354, 355, 360, 362-365, 368, 369, 371, 373-378, 383, 386-390, 392-394, 399.

401-500

406, 423, 424, 428, 438-442, 444, 445, 447-450, 459, 473, 476, 486-488, 491, 493-495, 499.

501-600

508-516, 519, 522, 524, 529, 533, 536, 543-551, 553, 554, 562, 564, 566, 568, 580-584, 592, 596.

601-700

607, 609, 610, 612-614, 622-625, 630, 633, 641, 644, 654, 655, 660, 664-668, 671, 675, 683-686, 688, 690, 691, 695-697, 699.

701-800

703, 704, 707, 709-713, 716, 718, 721, 727, 738, 739, 741-743, 754, 755, 758, 759, 762, 764, 765, 770, 778, 779, 781, 782, 795-797.

801-900

810, 817-819, 822, 830, 831, 836, 845, 851-853, 855, 859, 861-864, 870, 871, 875-877, 883, 885, 888-891, 894, 896, 897.

901-1000

902, 903, 907, 911, 921-926, 934, 935, 938, 941, 944-946, 948, 951, 957, 969-971, 974, 975, 977, 978, 980, 984, 985, 991, 992, 994, 1000.

1001-1100

1002, 1005, 106-1009, 1023, 1026, 1028, 1029, 1034, 1036, 1038, 1039, 1041-1044, 1046, 1047, 1051, 1053, 1055, 1057, 1058, 1060, 1070-1072, 1074, 1075, 1079-1082, 1084, 1087, 1088, 1092, 1099, 1100.

1101-1200

1106, 1114, 1115, 1122, 1126, 1129, 1133, 1135, 1136, 1140, 1143, 1144, 1147-1150, 1152, 1154, 1157, 1159, 1160, 1162, 1174, 1180, 1182-1185, 1190, 1191, 1193, 1195, 1196, 1198.

1201-1300

1201, 1203-1205, 1214, 1217-1219, 1221, 1223, 1227, 1233, 1235, 1240, 1243, 1253-1256, 1260, 1264, 1267, 1269, 1270, 1275, 1277, 1279, 1282, 1284-1286, 1288, 1289, 1293, 1296-1300.

1301-1400

1302, 1304, 1315-1321, 1323, 1324, 1331, 1334, 1341, 1349-1352, 1370-1373, 1379, 1392, 1393, 1396.

1401-1500

1414, 1416-1419, 1423, 1425, 1427-1431, 1435, 1437, 1440-1443, 1450-1453, 1456, 1459, 1462-1465, 1468, 1470, 1473, 1475, 1477, 1478, 1483, 1484, 1487, 1488, 1494-1498, 1500.

151-1600

1514, 1519-1525, 1527, 1531, 1534, 1540, 1541, 1543, 1545-1549, 1551, 1552, 1554, 1556, 1558, 1559, 1562, 1563, 1568, 1572, 1576, 1577, 1579-1582, 1584, 1585, 1588, 1590, 1592, 1593, 1596, 1598.

1601-1700

1604-1606, 1609, 1614, 1615, 1617, 1619-1621, 1626-1629, 1633, 1638, 1641, 1644, 1645, 1648-1650, 1652-1656, 1667-1669, 1678, 1681, 1682, 1686, 1690, 1693, 1695, 1697.

1701-1800

1712-1723, 1728, 1731, 1732, 1735, 1737-1739, 1741, 1742, 1770, 1773, 1779, 1784, 1787, 1790, 1791, 1793, 1798, 1799.

1801-1900

1802, 1803, 1805, 1807-1811, 1813, 1814, 1816-1818, 1820, 1822-1824, 1817, 1828-1830, 1832, 1833, 1839, 1842, 1843, 1847-1852, 1854, 1856, 1857, 1860, 1868, 1870, 1873, 1879, 1882-1887, 1892, 1895, 1898.

1901-2000

1901, 1902, 1904, 1906, 1907, 1909, 1910, 1915, 1917, 1919, 1920, 1928, 1930, 1939, 1940, 1942, 1944, 1952-1954, 1958, 1960, 1963, 1966, 1968, 1969, 1971, 1973, 1975, 1977, 1979, 1984, 1986, 1989, 1991, 1993-1999.

2001-2100

2005, 2009, 2018, 2020, 2030-2032, 2034, 2037, 2038, 2041, 2042, 2051-2065, 2074, 2075, 2078-2081, 2084-2086, 2091, 2092, 2094, 2096-2099.

2101-2200

2102, 2106, 2108, 2109, 2114, 2119, 2121, 2125-2127, 2129, 2132, 2134, 2135, 2138-2140, 2146, 2151, 2152, 2154, 2155, 2158, 2160, 2165, 2170, 2177, 2178, 2179, 2187-2190, 2192, 2195-2198.

2201-2300

2203, 2208, 2209, 2214-2218, 2225, 2229, 2230, 2232-2244, 2246, 2249, 2254, 2258, 2261, 2265, 2267-2270, 2273, 2275, 2278, 2279, 2282, 2290, 2292, 2294, 2297-2300.

2301-2400

2301-2310, 2326-2331, 2333-2336, 2341-2343, 2345-2347, 2351-2353, 2355-2357, 2366, 2368, 2369, 2376, 2381, 2382, 2385, 2388-2391, 2393-2394, 2396-2397.

2401-2500

2401, 2402, 2404, 2410, 2415, 2417, 2419, 2420, 2422, 2426, 2430, 2445, 2446, 2449, 2450, 2453, 2455-2459, 2470, 2471, 2475, 2476, 2478-2482, 2484, 2486, 2487, 2492-2500.

2501-2600

2501, 2507, 2512, 2518, 2519, 2521, 2523, 2526, 2528-2530, 2532, 2534-2536, 2539, 2543-2546, 2548, 2551, 2552, 2567, 2569, 2571, 2577-2582, 2584-2587, 2590, 2592, 2594, 2595.

2601-2700

2604, 2616-2622, 2625, 2627, 2629, 2632, 2636, 2637, 2640, 2643-2647, 2651, 2653, 2655, 2658-2660, 2662, 2665-2667, 2671, 2672, 2676, 2682, 2684-2686, 2690, 2691, 2693, 2698-2700.

2701-2800

2701-2703, 2705, 2707, 2708, 2712, 2719-2722, 2727-2729, 2733, 2738-2745, 2747-2756, 2762, 2771, 2778-2780.

2801-2900

2801-2806, 2814, 2819, 2820, 2832-2834, 2845, 2856, 2863-2867, 2869, 2870, 2872, 2874, 2875, 2877, 2878, 2880-2882, 2887, 2894, 2897, 2899, 2900.

2901-3000

2902, 2906, 2907, 2911, 2913, 2915, 2918, 2926-2928, 2931, 2935, 2936, 2939, 2944-2946, 2951, 2952, 2969-2972, 2983, 2994, 2999.

3001-3100

3004, 3013, 3015, 3018, 3022-3025, 3029, 3035, 3037-3043, 3051, 3053, 3057, 3060, 3064, 3072-3075, 3078, 3081, 3082, 3086, 3091, 3097, 3099.

3101-3200

3101-3104, 3108, 3109, 311-3124, 3126, 3128-3136, 3138, 3144, 3148, 3149, 3155-3157, 3159, 3169-3171, 3175, 3178, 3182, 3188-3190, 3192, 3196, 3197.

3201-3300

3201, 3205-3207, 3211, 3213, 3215-3217, 3219-3223, 3227, 3229, 3231-3233, 3236, 3237, 3245, 3248, 3254, 3257, 3260-3265, 3267, 3268, 3270, 3274-3276, 3279-3282, 3285-3287, 3289, 3292, 3294, 3298-3300.

3301-3400

3303, 3304, 3306, 3309, 3313, 3314, 3315, 3323-3326, 3329, 3330, 3332, 3333, 3336, 3340, 3345, 3346, 3349, 3351-3358, 3361-3363, 3365, 3366, 3368-3371, 3373-3378, 3380, 3381, 3387, 3389, 3393-3396, 3399.

3401-3500

3406, 3409-3414, 3416-3418, 3423, 3426-3429, 3432-3435, 3437, 3438, 3448-3460, 3465, 3469-3473, 3475, 3477, 3478, 3480, 3482-3486, 3489, 3490, 3495-3500.

3501-3600

3503-3507, 3509-3514, 3517-3520, 3531, 3532, 3537, 3538, 3540, 3541, 3545-3548, 3551, 3554, 3555, 3557, 3575, 3577, 3578, 3580, 3581, 3584, 3587, 3591-3597, 3599 3600.

3601-3700

3601, 3602, 3606, 3609, 3610, 3617, 3621, 3622, 3625, 3629, 3634, 3636, 3637, 3645-3648, 3652-3654, 3656, 3657, 3661, 3671, 3689-3691, 3693, 3700.

3701-3800

3702, 3712-3714, 3720, 3722, 3733, 3737, 3742, 3743, 3746, 3748, 3750-3761, 3763, 3765-3770, 3772, 3776, 3778, 3782-3784, 3794-3796, 3798, 3800.

3801-3900

3801, 3804, 3808, 3811, 3817-3819, 3821, 3825, 3826, 3829-3831, 3833-3835, 3838, 3839, 3841-3845, 3852, 3854-3858, 3863, 3867, 3871, 3879, 3880, 3883, 3884, 3887, 3893-3895, 3898.

3901-3400

3901, 3909, 3912, 3913, 3916-3918, 3920, 3921, 3926, 3927, 3929, 3930, 3932, 3933, 3940, 3942, 3943, 3945, 3946, 3948, 3949, 3953, 3962, 3966, 3973-3978, 3986, 3987, 3992, 3993, 3995, 3997, 3998, 4000.

4001-4100

4006-4016, 4018, 4021-4030, 4042, 4054, 4057-4059, 4061, 4062, 4065, 4067-4078, 4080-4084, 4087, 4092, 4097-4100.

4101-4200

4102, 4103, 4112-4116, 4118, 4120-4122, 4130, 4137, 4139, 4143-4159, 4162-4165, 4169, 4173, 4176-4179, 4182, 4189-4193, 4196-4199.

4201-4300

4206, 4209-4212, 4214, 4216, 4218-4220, 4223, 4229, 4230, 4233, 4247, 4249-4254, 4257-4259, 4262, 4271-4273, 4275, 4278, 4279, 4281, 4282, 4286, 4287, 4290, 4292-4294, 4296.

4301-4400

4307, 4309, 4314-4323, 4330, 4331, 4334-4337, 4340, 4343, 4349, 4352, 4354-4356, 4359, 4365, 4367, 4368, 4370-4372, 4375, 4376, 4378, 4380-4383, 4388, 4392, 4393, 4398.

4401-4500

4407, 4408, 4411, 4413, 4414, 4419-4421, 4430, 4431, 4433, 4436, 4437, 4441-4443, 4445, 4446, 4449, 4451, 4452, 4454, 44555, 4458-4463, 4468-4470, 4478, 4480, 4483-4492.

4501-4600

4501, 4505, 4506, 4508, 4512, 4513, 4521, 4524, 4525, 4527, 4547, 4550, 4551, 4554, 4555, 4559, 4567, 4571, 4589, 4592-4596, 4598, 4600.

4601-4700

4602-4606, 4612-4619, 4622, 4625, 4633, 4635-4641, 4644-4646, 4653, 4654, 4659, 4661-4663, 4666, 4669, 4672, 4675, 4677, 4683, 4684, 4686-4688, 4692, 4694-4695, 4700.

4701-4800

4701, 4702, 4711, 4712, 4714, 4715, 4717, 4718, 4722, 4726, 4735, 4739, 4747, 4748, 4750-4752, 4756, 4759, 4761, 4764, 4765, 4769, 4770, 4772, 4775, 4777, 4789, 4790, 4792, 4797-4800.

4801-4900

4801, 4809, 4812, 4818, 4819, 4822-4824, 4827-4829, 4831, 4834, 4835, 4839, 4840, 4842, 4846, 4850, 4852, 4859, 4862, 4867, 4871-4874, 4881, 4883, 4888-4890, 4893.